

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Viernes 16 de Octubre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.289

Los templos en España

Existen actualmente en España 20.600 templos parroquiales; 77.872 capillas o santuarios dedicados al culto de la Religión C. A. R. y 3.026 conventos.

Las Parroquias se subdividen en la siguiente forma: 1.262 de Término; 3.823 de Ascenso; 8.572 de Eutrada; 3.316 Rurales y 3.606 Filiales.

El número de Arciprestazgos se eleva a 992; el de sacerdotes a 32.880; el de Religiosos a 71.910, de ellos 17.210 varones y 54.700 hembras.

La Diócesis de Madrid-Alcalá cuenta con 254 parroquias, número reducido si se tiene en cuenta que la de Burgos se eleva a 1.295, siendo la que mayor número ostenta.

Le siguen la Diócesis de Lugo y la Archidiócesis de Santiago con 1.132.

Las de Vitoria y Burgos son las que mayor número de sacerdotes reúnen, pues suman la cifra de 2.005.

Madrid-Alcalá tiene 1.170 sacerdotes, incluyendo la Archidiócesis de Toledo; y la "Diócesis de Cádiz", cuya extensión es de 4.117 kilómetros, tiene 4 parroquias en la capital, más 21 entre todas las del Obispado, a saber: 4 de Término, 18 de Ascenso, 2 de Eutrada y una Rural.

La de Ceuta, sólo 2 Parroquias de Término posee, siendo el Prelado de ambas Diócesis el Excmo. y Rodmo. señor doctor don Marcial López Criado (que Dios guarde).

Por la transcripción,
ILDEFONSO FLORES Y FLORES

Mitín de la Juventud Patriótica

Ante el sólo anuncio del mitín patriótico, que organizado por la Juventud de Unión Patriótica de Sevilla, se celebrará el domingo 18 a las dos y media de la tarde en el Teatro Cómico, ha surgido un movimiento de simpatía general en la opinión gaditana.

Nada más lógico ni más justificado. Todos los movimientos de la juventud, son siempre acogidos con sin igual cariño por lo que tienen de nobles y de espontáneos; cuando esto no ocurre así, la opinión los reprueba con su más enérgica repulsa.

Pero en este caso concreto, era de suponer la favorable acogida de la opinión, ya que habla muy alto de la preocupación que tiene la generación actual de jóvenes por los problemas que afectan fundamentalmente a la vida ciudadana.

La juventud de Sevilla pide a la de Cádiz que despliegue sus energías cívicas; la de Cádiz, acoge la petición calorosamente, y alza con rapidez sin igual su bandera de lucha; y ambas juventudes, se aprestan a un combate de orientaciones nuevas, de procedimientos sámanamente democráticos.

La Juventud Patriótica de Cádiz, será algo así como la avanzada de la Unión Patriótica, y esperamos confiadamente en que el pueblo de Cádiz dará su aprobación sin regateos, cuando en el próximo mitín conozca el programa de esta juventud que viene a romper viejos moldes, porque sobre las características generales de orientación política que tiene toda organización de esta clase, se marcarán de un modo claro las específicas de verdadera acción.

Por estas razones se espera con impaciencia la celebración de un acto, al cual suponemos muy fundadamente, acudirá el pueblo de Cádiz, para prestar con su presencia alientos y nuevos entusiasmos a los jóvenes que sienten íntimamente ansias de regeneración ciudadana.

N. Z.

Por el hecho de ocupar el primer lugar, el VERMOUTH MARTINI & ROSSI es con frecuencia el blanco de las envidias de los competidores, que no pudiendo aventajarle en buena lid, acuden a deplorables procedimientos de insidia y maledicencia, propalando a sabiendas falsas noticias sobre nuestros procedimientos de elaboración y composición de nuestro vermouth. Contra fan pobres argumentos la casa VERMOUTH MARTINI & ROSSI opone una sola prueba, noble, definitiva y contundente, única que cuadra a su rango de PRIMERA MARCA: un certificado del Laboratorio Municipal de Barcelona, la Institución que representa la mayor autoridad oficial de la ciudad donde radica la fábrica y que ilustrará cumplidamente al público sobre la calidad y composición del VERMOUTH MARTINI & ROSSI, deshaciendo de una vez para siempre todas las supercherías de los competidores de mala fé.

La insuperable bondad de nuestro vermouth, que resulta bien demostrada, unida a la predilección que le dispensa el verdadero juez, que es el público, por ser nuestra cifra de venta enormemente superior a la de cualquier contrincante, demuestra que los dueños de Cafés y Bares que deseen servir con esmero, deben renunciar a la pequeña y mal entendida ventaja inicial de la baratura del precio y, como ya viene haciendo una honrosa mayoría, acreditar sus establecimientos expendiendo el

VERMOUTH MARTINI & ROSSI

LA PRIMERA MARCA

Apuntes de sociedad

Una fiesta simpática.— Toda fiesta que se celebre con el fin de premiar virtudes humanas, es interesante y simpática.

Por eso ayer tarde, cuando en el reducido salón-biblioteca del Ateneo Gaditano, ante las viejas fotografías de figuras tan venerandas como Jiménez Meana, Adolfo de Castro, Moreno Espinosa, Cayetano del Toro, Viera y Ventín, escuchamos las sentidas frases llenas de verdad y de belleza que el último de los doctos varones citados pronunció en un brindis elegante y sincero como homenaje a don Francisco de la Viesca, por eso en el fondo de mi alma juzgué, que ningún homenaje tan merecido, ningún tributo tan justamente pagado, como el ofrecido al ilustre gaditano propagador incansable de la moderna ciencia de la radiofusión.

En esta reunión sólo vibraban en el alma de los asistentes sentimientos de admiración y de reconocimiento hacia el hombre incansable y bueno que no regateó en favor de Cádiz su esfuerzo personal, su ingenio y lo que es más valioso en estos tiempos de pobres y sucios egoísmos, todo su capital.

El notable jurista señor Fernández Repeto, en un brioso y elocuente discurso, expuso ante todos los radio-escuchas españoles, la gratitud que los amantes puros de la Radiotelefonía, deben al gaditano don Francisco Viesca, que con su estación modelo, supo proporcionarles el placer grandísimo de escuchar la ópera completa «Bohème», ejecutada por el universalmente aplaudido divo aragonés Miguel Fleta.

Y yo también de pie ante el micrófono canté en breves pero sinceras palabras la solemnidad emocionante de un acto donde solo dominó el corazón, y que para mayor magnificencia tuvo lugar en la mansión donde lo más excelso del saber gaditano tiene su asiento, y de donde salimos complacidos y altamente agradecidos de las deferencias continuadas del secretario general y alma viva de la docta casa señor don Sebastián Ayala y Lazo.

GARRACUT.

ESTACIÓN RADIO CADIZ E. A. J. 3

Longitud de onda, 360 metros.— 550 Vatios en Plaz.

Programa para el Sábado 17 de Octubre de 7 a 9 de la tarde.

A las 7 de la tarde.— Tic-tac de reloj para sintonizar, dos minutos.

A las 7,5.— Maruxa, canción del golondrón, escena y baile, piano.

A las 7,13.— Doña Francisquita, Siempre es el amor.

A las 7,19.— Doña Francisquita, La mascarada, coro.

A las 7,25.— Farandole, A. Le Beau, órgano.

A las 7,30.— Jugar con fuego, romanza.

A las 7,35.— Jugar con fuego, coro de locos.

A las 7,40.— Romanza para órgano, Mendelssohn.

A las 7,49.— Noticias de prensa y cotizaciones de bolsa.

A las 8.— Hora oficial y continuación de las noticias.

A las 8,15.— Sinfonía noventa de Beethoven, segunda parte, piano a cuatro manos, señoritas Josefina Prieto de Vilches y Lourdes Payán de Tejada, órgano; don Camilo Galoeg, oboe, don Antonio de Rinas, de la Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia.

Rapsodia Húngara número 12 de Liszt, por el referido conjunto.

A las 9.— Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.— Ensayos.

Sucesos locales

Riña
A la Comisaría fueron conducidas Josefa Guerrero y Guerrero y Angeles Ultera de la Espada, que en la calle Doctor Ramón y Cajal, la habían emprendido a mamporros originando un fuerte escándalo.

Otras riñas
Continúa el capítulo de boxeo en la vía pública, Venancio Díez Carpintero, José Rincón Capilla, Encarnación Rincón Cosano y la hermana de esta María, sostienen singular combate en la calle San Félix.

La guardia municipal puso sosiego en la contienda, y condujo a los contendientes a la Comisaría.

En la tienda de vicos Consolación 5, Antonio Blanco Higuera, Florentino Uzamentiaga Díaz y José Ventosa Verdier, también anduvieron a frastrazos y finalizaron en la Aduana.

A la prevención
Fueron conducidos los siguientes individuos:

Juan Ureba, de 48 años, que en su domicilio, Caridad 12, alborotó en estado de embriaguez.

Luis González, de 14 años, futuro «as» de los faroleros, que en unión de otros jovencitos que se dieron a la fuga, se dedicaban a apagar el alumbrado de las casas de la calle San Francisco.

Dolores Martínez Torres, de 23 años, que en estado de embriaguez, alborotaba en la calle del Silencio.

Todo el que se emborracha dedica atención preferente a esta vía ¡Hay calles desgraciadas!

Notas del Registro

Don Francisto Prieto Sánchez y don Emilio Bautista y Gómez, piden informe de conducta.

Emilio Bautista Gómez, pide ocupar una plaza en la Barriada Obrera.

La cofradía de Nuestra Señora del Pilar, invita al Ayuntamiento a la función de su Titular el próximo domingo 18 del corriente.

El señor Juez de Instrucción, interesa que con toda urgencia se proceda a la busca, de la niña de cinco años cuyas señas expresa, desaparecida a las 16 horas de ayer, de su domicilio en Bonanza, y que se sabe estaba con un señorito desconocido y que caso de ser habida se ponga a disposición del señor Juez de Instrucción de Sanlúcar, así como a la persona que la retenga en su poder.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado

En Bornos ingresó en la cárcel Domingo Fernández Real, que estaba reclamado por el Juez de Instrucción de Arcos.

Galpas que provocan un aborto

Ha sido detenida en Algar Isabel Barca Chacón, de 24 años y casada; acusada de golpear y provocar aborto a su convecina Luisa Benítez Márquez.

Robo de cabras

Del «Yago de Cuarillo» en Jerez, robaron cuatro cabras, siendo detenidos Antonio López González y Gregorio Fernández; otro de los autores no pudo ser habido.

B / R

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO
por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Hay que solucionar el problema de "nuestra" estación emisora

Hemos escrito «nuestra», a pesar de que nada en ella pusimos, ni puso la población, ni pusieron sus órganos representativos ni de Gobierno. Todo lo puso don Francisco de la Viesca, y sin embargo insistimos en llamarle «nuestra estación emisora», porque cuando su fundador, director y sacrificado conservador deje de ser un prestigio nuestro, una «cosa nuestra», algo que con orgullo tenemos derecho a presentar como legítimamente nuestro, entonces habrá dejado de ser nuestra la estación emisora. Mientras tanto, nuestra es la estación, nuestro el orgullo de sus diarios éxitos, y al prestigio gaditano hay que unir todos los prestigios que logró sumarse este hombre singular, que con un celo sin cansancio, se adelanta a todos, para mostrarnos cuanto de nuevo el mundo de la ciencia descubre, en las varias disciplinas que en su imaginación privilegiada lograron fértil cultivo. Ayer la fotografía, en la que Viesca supo mostrarnos, siendo aún muy joven, sus entonces casi no descubiertas rarezas; otro día, en las fabricaciones de artículos de acero, en la cual empresa los números que tantos éxitos lograban cuando al cálculo científico servían, mostráronse rebeldes a la obediencia así que a los libros de contabilidad eran conducidos por la mano de Viesca, solo torpes para las reglas de interés; más tarde, fueron los primeros motores de explosión, la primer motocicleta de Cádiz, con su cochecito que vino a ser quizás el primer sidecar del mundo; luego los automóviles, no ya presentarlos y guiarlos, sino perfeccionarlos y construirlos; y por último la radiofusión.

Traer los aparatos y ya construirlos; fué en Cádiz, gracias a este hombre, por tantos conceptos desconocidos, cosas completamente unidas a fuerza de inmediatas. Pero no bastaba ello. Los obreros no podían per-

cibir la nueva verdad científica, por la débil potencia de los aparatos de galena, sin una estación emisora dentro de la localidad, y Viesca no vaciló. «Nuestra» estación emisora funcionando se encuentra, sin que a los cuantiosos gastos que ocasiona, no ya sostenida, sino siquiera producir los conciertos, haya acudido nadie en ayuda.

Y esto es lo que ni debe ni puede ser. Esto es lo que, incluso por egoísmo, debemos a todo trance de concurrir a evitar, aunque solo sea como medio de que un día desaparezca, porque ni Viesca es inmortal, ni las probabilidades permiten suponer que tanto desprendimiento encuentre humano sucesor.

Pensar en suscripciones o en suscriptores, es iniciarnos hacia el absurdo. Contribuirían los que cómodamente pudieran, y poco a poco el razonamiento de que si unos no contribuían porque iban a contribuir los demás, iría ganando voluntades negativas, y el peligro de perder lo conseguido gracias al solo esfuerzo y desprendimiento de un hombre entusiasta de todo menos de su propio interés, surgiría a cada paso requiriendo nuevos esfuerzos de suscripciones, nuevas campañas para lograrlas, para más tarde volver a lo mismo en una cadena sin fin de dificultades.

Hay que encaminar por otros derroteros la solución del interesante problema. Días llegarán, en que la radio-difusión recreativa, se convierta en un servicio público de carácter nacional, regional y provincial, por exigencia de las mismas provincias y de las mismas regiones. Pues adelantámonos nosotros, como hemos sabido adelantarnos en muchas otras cosas, ya que en ello encontraríamos la única solución viable.

A la provincia entera, cuando menos, le importa conservar «nuestra» estación emisora, y como está probado que ello es así a ella le corresponde sino

costearla subvencionarla como mínimo, por que cuando los beneficios de un servicio llegan gratuitamente y por igual a cuantos vecinos quieran disfrutarlo, el servicio se convierte en atención de carácter general que a las corporaciones corresponde subvenir.

De esta manera, a muy poca costa, la provincia de Cádiz podría asegurar la conservación de una manifestación de progreso que tanto le honra, y podría recabar para ella el honor de ser la primera que en España hubiera convertido en un servicio público provincial, la difusión recreativa.

Cuarenta y nueve Ayuntamientos, a quinientas pesetas ¡¡¡al año!!!, suman veinticinco mil quinientas pesetas, que agregadas le cinco mil de la Diputación, formarían treinta mil.

Claro que esto, como todo lo que suscripción signifique, es susceptible de un más justo prorateo.

I. CH.

Del Gobierno civil

Esta mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Señor delegado de Hacienda; don Aureliano Benzo; alcalde de la capital, don Agustín Blázquez; alcalde de San Fernando, don José Vázquez; don Sebastián Ayala y don Juan A. Salido.

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono: 210

Notas del muelle

Llegada del «P. de Sastrústegui»

Esta mañana llegó procedente de Nueva-Yor, Veracruz, y Habana, el trasatlántico «Patricio de Sastrústegui», atracado al muelle Reina Victoria Eugenia. El citado buque ha traído para este puerto, 65 pasajeros y 74 en tránsito.

De la Habana ha conducido 68 legionarios, que marchan a incorporarse al Tercio extranjero.

El cargamento ha consistido en café en granos, cigarrillos y cigarrillos, aparatos de radio, babanzas, pianos, material de radio, cinta de algodón, herramientas, maquinarias, acumuladores, y aceites lubricantes, barras de latón, piedra esmeril, tripas de cerdos, material de automóviles, quesos, etc.

De Nueva-Yor llegó el vapor «Cabo Hatteras» y de Barcelona y escalas, el vapor «Cabo Toriñana».

«Joven Salvador», para Tarifa; «Isleño» para Ceuta; «Rosa», para Tánger; «María Encarnación» para Lepe y escalas.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. — Cádiz

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.— Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 103.—Cádiz. Teléfono 227.

Banco de España

SUCURSAL DE CADIZ

Negociación de 300 millones de pesetas de Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado

Conforme a lo dispuesto en el Real Decreto fecha 7 del actual, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado, al 5 por ciento, por la suma de 300 millones de pesetas.

La Deuda que se emite se amortizará en cincuenta años, por sorteos trimestrales, tendrá el interés de 5 por 100 anual y estará dividida en las siguientes series:

- A de 500 pesetas nominales
- B de 5.000 " " "
- C de 25.000 " " "

Los títulos devengarán intereses desde 1.º del actual Octubre, y se abonarán por trimestres vencidos en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año.

Esta primera suscripción, como toda la Deuda Ferroviaria Amortizable del Estado, tendrá todos los privilegios de las demás Deudas del mismo Estado y sus garantías generales, y además las especiales siguientes:

a) Consignación anual que el Gobierno incluirá en los Presupuestos generales del Estado, para atender a cuantas obligaciones emanen del nuevo régimen ferroviario.

b) Cuanto corresponda percibir al Estado en concepto de devolución de los anticipos hechos a las Compañías.

c) Participación que corresponda al capital del Estado en los productos de la explotación de las líneas.

d) Aumentos anuales que resulten en los impuestos del Tesoro sobre viajeros y mercancías en general, al compararlos por Empresas con los obtenidos por los mismos conceptos en el año 1923.

e) Todos cuantos beneficios se obtengan por el Estado del arrendamiento y explotación de los ferrocarriles.

Esta Deuda disfrutará además de los siguientes privilegios:

a) Estará exenta de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

b) Será admitida a cotización en las Bolsas como efectos públicos.

c) Será admitida por el Banco de España en garantía de créditos o en pignoración, en las mismas condiciones que las otras Deudas amortizables del Estado.

d) Será admitida, por su valor nominal, en los afianzamientos para servicios al Estado; y en todas las adjudicaciones de obras que se hagan por el Consejo Superior de Ferrocarriles, será obligatorio constituir el 50 por 100 de las fianzas con Deuda especial Ferroviaria.

El tipo de emisión de esta Deuda será a la par, quedando a beneficio de los suscriptores la parte corrida del cupón trimestral correspondiente al vencimiento de 1.º de Enero próximo.

Los sorteos para la amortización, se celebrarán con un mes de anticipación a la fecha de cada vencimiento trimestral de los cupones, y se ajustarán al cuadro que se estampará al dorso de los títulos. El primer sorteo tendrá lugar el día 1.º de Diciembre de 1930.

El Gobierno se reserva el derecho de anticipar la amortiza-

ción, a propuesta del Consejo Superior de Ferrocarriles.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y amortización en Madrid, o en sus sucursales, a voluntad de los tenedores, a cuyo efecto la Caja Ferroviaria proveerá al Establecimiento, de la cantidad necesaria para satisfacer el importe de los intereses y amortización en cada vencimiento.

La suscripción se verificará en esta sucursal el día 23 del corriente mes de Octubre, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 300 millones importe de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, las suscripciones hechas por una misma persona o entidad, que no excedan en junto de 5.000 pesetas, serán excluidas del prorrateo, es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo la atención, sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un sólo titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona, todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo, las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Al hacerse la negociación, los suscriptores entregarán en metálico el 10 por ciento del importe nominal de aquella, recibiendo del Banco un resguardo talonario, que será canjeado al completar el pago de la suscripción, por las carpetas provisionales y éstas, en su día, por los títulos definitivos.

El resto, hasta completar el importe de la adjudicación, se ingresará en metálico el día 23 de Noviembre próximo.

Las suscripciones se realizarán por medio de Corredor de Comercio, abonándose por cuenta del Consejo Superior Ferroviario, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Las peticiones de suscripción que se efectúen por los interesados directamente y no lleven desde luego la intervención de Agente o Corredor, serán intervenidas después por las Juntas Sindicales de los respectivos Colegios de Agentes o Corredores.

Cádiz 16 de Octubre de 1925. El secretario,

Antonio de Lorenzo.

Notas del día

Onomástica

Celebró ayer su fiesta onomástica la preciosa niña Teresita Garrote.

Reciba nuestra sincera felicitación que hacemos extensiva a sus padres don Miguel y doña Manuela.

Viajero

Ha regresado de vuelta de viaje de vacaciones acompañado de su distinguida señora, nuestro muy querido amigo, don Juan A. Salido.

Nuestra bienvenida.

Boda

Ha contraído matrimonio la bellísima y simpática señorita Milagro Cortés con el joven industrial don Juan Ramírez.

Le deseamos felix largo de miel.

Fallecimiento

En el Hospital Militar ha dejado de existir el Guardia Civil Miguel Sanchez Molina, natural de Puebla de Infantes (Sevilla), que padecía una larga y penosa enfermedad.

Descanse en paz.

Corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal literario, en Cádiz de los importantes periódicos malagueños "La Unión Mercantil" y "La Unión Ilustrada", nuestro querido compañero en la Prensa y competente funcionario municipal don Rafael de Vera y Monge.

Felicitemos sinceramente al señor Vera y al mismo tiempo a los mencionados periódicos, por tan valiosa colaboración.

Oficial de la Diputación

En la sesión celebrada por la Comisión provincial, el pasado día 14, fué nombrado, oficial segundo tenedor de libros de la Excm. Diputación provincial, nuestro estimado amigo, el culto joven don José Luis Galán e Iglesias.

En el día de hoy el señor Galán ha tomado posesión de su cargo.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra, los soldados pertenecientes al grupo expedicionario de Cádiz número 67, primera compañía destacados en Tistutin, Melilla, que a continuación se citan.

Los cornetas, José Carreta Cabrales, Antonio Gil Gresoria y soldados, Juan Valenzuela, Francisco González Luna y Francisco Morente Suárez.

El gobernador civil interino

En atento B. L. M. el señor conde de Villamar, nos participa haberse posesionado del mando interino de la provincia de Cádiz, ofreciéndose para cuanto se considere conveniente al mejor servicio público.

Agradecemos infinitamente la deferencia a la que correspondemos en igual sentido.

Médico de guardia

Durante la próxima semana corresponde la guardia para asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia municipal, al facultativo don José Jiménez Lebrón, que vive San José, número 23; y el servicio de vacunación en la Jefatura médico-municipal, al practicante don Saloador Davin.

Somatén.—Aviso

Por el presente se pone en conocimiento de los señores somatenes, que por vacante producida en el primer distrito ha sido nombrado cabo del mismo, el Ilmo. Sr. D. Mariano P. del Póvil y Martínez Medinilla, apoderado de la Compañía Trasatlántica; y sub-cabo el Sr. D. Eduardo García Antúnez, quienes avalan con su prestigio el que ya tiene y por días se consolida, el Somatén de esta localidad.

Cádiz 16 de Octubre de 1925.—El vocal-delegado, Rafael Fernández Llebres.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Reservado a la casa
Sánchez Cosío

Nueva baja de precios

Pesetas

Aceites menos de 2 grados, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Jabón oerle 1.º, kilo	1,20
Jabón blanco 1.º, kilo	1,40
Bacalao escocido, kilo	2,40
Manteca blanca de cerdo, kilo	4,00
Reino 1.º, kilo	4,50
Jamón para puchero, kilo	10,00
Codillos para puchero	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Chorizos candelarios, kilo	7,00
serranos, kilo	8,00
Queso fresco, kilo	4,00
manchego en aceite, kilo	7,00
Manteca fresca sin sal, kilo	8,00
Lentejas de Castilla extra, kilo	1,20
" " 1.º, kilo	1,00
" " fiernas, kilo	0,80
Habichuelas muy finas, kilo	1,00
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
" Yauko, kilo	10,00
Tocino serrano, lomo, kilo	4,50
" " bajo, kilo	3,50
Azúcar G. S., kilo	1,90
Alaiste	0,90
Trigo	0,60
Vino Chiclana botella	0,50
" " fino	0,70
" Valdepeñas	0,40

(Ojo) En esta casa, el aceite no es nocivo a la salud.

"LA INGLESA"

Tomás Istúriz.—Teléfono 342

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno
Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

SE TRASPASA

fonda muy bien acreditada próxima al muelle.—Darán razón en el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle frente al Fielato de Arbitrios.

Interesante al público

—(—)

El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y sirve a domicilio leche de superior calidad; advirtiéndose que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925.
José López Jiménez.

MILO

Harina Dextrinada Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto distético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

Kursaal Gaditano

Elegante y cómodo Salón de Espectáculos

Desde el sábado 17

GRAN SOUPER-TANGO

Por elegantes artistas bailarinas contratadas expresamente. Espléndido servicio de Bar.—Se sirven cenas.—Precios moderados.—Todas las noches a las 10.—Entrada a la consumación. Se reserva el derecho de admisión

CAFE ALHAMBRA

Restaurado recientemente, introduciendo importantes mejoras A base de servir los mejores artículos, establece su norma a seguir este acreditado establecimiento.

Especialidades: Café, Anís, Manzanilla y Desayunos

Buñolería Clásica Servicio esmerado

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha oído sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos.—Féretro del número 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento.—Féretro del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36

Cádiz



Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su incompetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito acreditado. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Reservado todo el derecho que no tiene en la explotación exterior HÍPOFOSFITOS SALUD S. A.

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE

José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los autos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8	Teléfono núm. 8
San Francisco " 3	" " 626
Castelar " 13	" " 238
Isabel I " 7	" " 264

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

"EL TRIUNFO"

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos. — Aperitivos. — Fiambres. — Bombonería fina. — Helados los más ricos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral. Teléfono 415 Cádiz

Información de España

Noticias oficiales

Parte guerra hoy, dice. Sin novedad en la zona del protectorado. El general Sanjurjo se ha trasladado en hidro para visitar los campamentos de Axdir, que encontró sin novedad, regresando a Melilla. Se celebra la sesión inaugural del Congreso municipalista. — Detalles del acto. — Los discursos.

Madrid.—Este mañana a las once y media en el patio de cristales del Ayuntamiento, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso Municipalista, con asistencia de representaciones de todos los Municipios españoles.

Presidió el Alcalde de Madrid conde de Vellellano, que estaba acompañado del Secretario del Comité organizador Sr. Gil y Robles, del Alcalde de Córdoba Sr. Cruz Conde, del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona Sr. Salas Antón, de los concejales Sres. Valiente y Blanco y de los Sres. García Cortés y Gascón y Marin.

Se han adherido al acto representaciones de más de cuatro millones de habitantes.

Abierta la sesión pronunció un elocvente discurso el señor García Cortés, de la comisión organizadora, el cual detenidamente explicó cómo había surgido la idea de celebrar en España un Congreso municipalista, aprovechando luego la ocasión de celebrarse al mismo tiempo en Madrid, los festejos de Otoño.

Confía en el resultado muy práctico de la Asamblea, no solo por lo numerosa de la concurrencia, sino por el prestigio de las personalidades que a ella asisten, de todos los puntos de España.

El resultado del Congreso ha de ser un triunfo grande para la vida municipal española y un enorme esfuerzo para acabar con los últimos restos y los pos-treros baluartes del caciquismo, del que aún quedan algunos vestigios.

Se revisará en este Congreso —agregó— el Estatuto Municipal, que está en algunos puntos algo confuso y se estudiarán todos aquellos problemas relacionados íntimamente con la Hacienda Municipal y la Enseñanza, que son siempre problemas trascendentales y de palpitante actualidad en la vida de todos los pueblos civilizados.

El alcalde de Córdoba se levantó a hablar a continuación, diciendo después de dirigir un saludo a toda la Asamblea y a las prestigiosas personalidades en ella congregadas, que en el Congreso Municipalista se buscarían soluciones para problemas de vital trascendencia nacional.

Uno de los principales asuntos que en el Congreso se estudiará será el referente a las Haciendas Municipales.

También se hará un detenido examen del Estatuto Municipal, sobre todo en aquella parte referente a la Hacienda de los Ayuntamientos.

Dijo que los Ayuntamientos no debían ser apolíticos, y afirmó que para la labor ardua de la reconstitución de los Ayuntamientos españoles, precisa la labor de todo el pueblo, por ser éste asunto que a todos interesa por igual.

Hay también dos medios esenciales para la reconstitución de los Municipios, que son la organización técnica y la científica.

Todos estos extremos y otros interesantísimos han de ser objeto de detenida discusión y estudio: por parte de los miembros de este Congreso y de sus distintas secciones.

Terminó el señor Cruz Conde su discurso, diciendo que la labor municipal no debía ser sólo tarea de los alcaldes y de los concejales de cada Ayuntamiento, sino del pueblo entero, pues éste está tanto, o mejor dicho, más interesado en estos particulares de la administración pública, que aquellos.

Finalmente levantóse a hablar el señor Conde de Vellellano, alcalde de Madrid, siendo ovacionado por todos los asambleístas.

Expresó el Conde en sus primeras palabras, que en este

Congreso se iban a tratar los principales y más grandes problemas de la vida municipal, y además, se iba a procurar encontrarles sus soluciones más prácticas.

Estos problemas, indudablemente son inmensos, pero no debe olvidarse que también son inmensos los medios de que los municipios disponen ahora, con el nuevo Estatuto municipal, para su solución.

Recuerda el conde de Vellellano, el Congreso Internacional de Ciudades celebrado en París, recientemente y al que él asistió en representación del Municipio madrileño.

Allí todos los miembros de las demás naciones le preguntaron insistentemente si en España no había Unión de Ciudades, ya que este organismo esencial en el desenvolvimiento municipal, existe constituido hoy día aún en las más pequeñas nacionalidades.

Ahora es cuando en España debe constituirse la Unión de Ciudades y yo abogo desde este momento por su constitución inmediata.

Se ocupa luego extensamente de los problemas políticos de los Ayuntamientos y de la vida del caciquismo.

Dedica grandes elogios al Director general de Administración local, así como a las relevantes figuras del catedrático Sr. Posadas y del expresidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura, que son las tres personalidades de España que han puesto más atención y cariño en el estudio de los problemas que afectan a la vida municipal.

Terminado el discurso del Conde de Vellellano, telegrafióse, dando cuenta de la inauguración de la Asamblea, a la Unión Internacional de ciudades.

Seguidamente levantóse la sesión.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, reinando gran entusiasmo entre los miembros del Congreso, cuyas secciones comenzarán sus trabajos y estudios inmediatamente.

Comienza el banquete que la Unión Patriótica ofrece al general Primo de Rivera.

El aspecto del salón. — La presidencia. — Otros detalles

Madrid.—En el Palacio de Hielo, se celebra en estos momentos el banquete que la Unión Patriótica ofrece al presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

El acto se celebra sobre la pista que se encuentra toda perfectamente entarimada.

Los comensales son en número de 1.300.

En todas partes del magnífico salón, se encuentran banderas de los colores nacionales y tapices, así como plantas, flores y profusión de luces, ofreciendo el recinto fantástico aspecto.

El general Primo de Rivera ocupa la presidencia, teniendo a su derecha al presidente de la Unión Patriótica de Madrid, al general Magaz y presidente de la Unión Patriótica de Alava.

A la izquierda, se encuentran el presidente de la Unión Patriótica de Valladolid, general Hermosa y presidente de la Unión Patriótica de Albacete.

En una de las mesas próximas a la presidencia, se encuentran todos los generales del Directorio, capitanes generales de Madrid y de la Armada, subsecretarios de Guerra y de Gobernación, el gobernador de Madrid señor Semprum, el alcalde Conde de Vellellano y los presidentes de la Unión Patriótica de las principales provincias.

Todos los generales del Directorio, asisten al acto de paisano.

Al entrar en el salón el general Primo de Rivera, es delirantemente ovacionado, dándose vivas a España y al Ejército.

En las restantes mesas, distribuidas por el amplio salón, se encuentran las representaciones de las Uniones Patrióticas de provincia, excepto los de las provincias Baleares y Canarias, que no han podido llegar a tiempo.

También asisten al banquete los subsecretarios de todos los ministerios, Directores generales y altos funcionarios de los

distintos departamentos ministeriales.

Una orquesta colocada al lado de la mesa presidencial interpreta aires regionales.

Delante del general Primo de Rivera, se ha instalado un potente micrófono, para radiar las palabras que en su discurso pronuncie el Marqués de Estella.

Durante la celebración de la comida, el general Primo de Rivera recibió un telegrama de El Ferrol, dándole cuenta de la feliz botadura del crucero «Almirante Cervera».

«A B C» insiste en que la guerra de Marruecos ha terminado

Madrid.—El diario «A B C», en su edición de hoy, vuelve a afirmar que la guerra de Marruecos está ya terminada.

Con la ocupación de Axdir y de la bahía de Alhucemas y con la derrota del cabecilla Abd el Krim, en aquellos sitios en que precisamente se creía inexpugnable y en seguridad, ha terminado la campaña de Marruecos para franceses y españoles.

Los hechos han demostrado que ahora como en el año 1921 para alcanzar la paz en Marruecos, era preciso que España dominara en la bahía de Alhucemas.

Podrá haber un grupo de rebeldes aislados, un grupo de «pacos» pero la guerra como la venía haciendo Abd el Krim, con bombas de mano, con trincheras perfectamente construidas y con una organización europea, esta guerra a juicio de nosotros y al de todo el que conozca a fondo el problema de Marruecos, esa ha terminado.

El pueblo español ha soportado durante bastante tiempo, la cruel pesadilla de la campaña de Marruecos, que ha acabado ya gracias a la bizarría de nuestras tropas.

Indudablemente el ejército necesitará ocupar esos territorios conquistados, hasta que el cabecilla Abd-el-Krim y los que aún le siguen, no puedan resistir más; esto es cierto, pero también no es menos cierto, que no volverán a repetirse asedios como el de la posición de Kudia Tahar, ni habrá que tomar a la boyenosa de esta forma.

Los estudiantes de las hojas revolucionarias

Madrid.—«A B C» también hace varios comentarios en su edición de hoy a la detención de los cuatro estudiantes que eran portadores de hojas revolucionarias y dice que el Gobierno no ha suspendido el propósito de ser generoso.

El aludido diario expresa que estas líneas son un ruego al Gobierno, pues las familias de esos jóvenes a quienes darían carrera con grandes sacrificios, no son culpables en modo alguno de unos momentos de arrebatos.

El Congreso de Pesca

Madrid.—El Comité organizador de la primera Asamblea Nacional de Pesca, ha ultimado ya los detalles para la celebración de tan importante acto.

La sesión preparatoria se verificará en los locales de la Patronal española, el día 20 a las cuatro.

La sesión inaugural tendrá efecto en el Circo de la Unión Mercantil, el día 21, a las diez de la mañana.

Asistirán al acto todas las autoridades y representaciones de los organismos oficiales de pesca y navegación.

En dicha sesión se señalarán las distintas secciones en que ha de dividirse la Asamblea y también las fechas en que hayan de celebrarse sesiones plenas.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—En el ministerio de la Guerra, el general Primo de Rivera despachó con los subsecretarios de los ministerios de Fomento, Gobernación y Hacienda.

También visitó al gobernador del Banco de España señor Vergara y los generales señores Andrade, Querol y Olaguer.

Asimismo conferenciaron con el Presidente, el de la Diputación de Alicante y el Presidente del Consorcio Bancario, señor Alvarado.

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana estuvieron en la Presidencia del Directorio visitando al general Primo de Rivera, el general Soriano, el director general de pesca señor De Buen y el capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente.

El gobernador de Lérida visitó a Rodríguez Pedrel y un Obispo americano que se encuentra en Madrid visitó al general Mayandía.

Noticias de Melilla

Melilla.—Continúa el temporal de lluvias, no pudiendo vadearse por esta causa el río Kert.

La tranquilidad es completa en el territorio.

Cañero a los Estados Unidos

Córdoba.—En el expreso ha marchado con dirección a París el notable rejoneador de toros don Antonio Cañero.

Desde París se trasladará a Cherburgo, en cuyo puerto embarcará con rumbo a los Estados Unidos.

En Yanquilandia proyecta la celebración de varias fiestas taurinas y además es muy probable que vaya a Angeles para filmar una película en un millón de pesetas.

El elefante es enemigo del automóvil

Ceylán.—Un auto-card atraviesa la selva por la carretera cuando el conductor se percibió de que un numeroso rebaño de elefantes salvajes se dirigía hacia el coche.

Esperando asustar a los animales, uno de los viajeros descargó su revólver contra uno de los paquidermos.

Las balas resbalaban sobre la piel del elefante, el cual furioso se dirigió contra el auto seguido de todos los demás.

El conductor forzó la marcha y atravesó por entre el rebaño. Resultaron varios heridos de los furiosos trompazos de los paquidermos.

En el Supremo de Guerra y Marina

Las sesiones de la Asamblea continuarán en los días sucesivos.

La sesión de clausura tendrá lugar el día 28 del corriente, a las cinco de la tarde.

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto hoy la causa seguida contra el practicante segundo de la Armada Eduar Díez, por el delito de rapto.

El Consejo de Guerra ordinario lo absolvió, disintiendo de la sentencia el auditor, y viniendo la causa al Supremo.

Hoy el fiscal del Supremo se conforma con la sentencia del Consejo ordinario, a la que naturalmente se adhirió el defensor señor Cabeza.

La causa quedó vista para sentencia.

El trabajo del Consejo Supremo

Madrid.—La distribución de trabajo en el Consejo Supremo de Guerra y Marina para la semana próxima, es la siguiente: Lunes. Reunión ordinaria.

Martes. Vista de la causa seguida contra los legionarios Juan Amos y José García, por el delito de robo.

Miércoles. Vista de la causa seguida contra el legionario José René, por el delito de desertión.

Jueves. Vista de la causa seguida contra un capitán de complemento por malversación de fondos.

Viernes. Reunión del Pleno.

Sábado. Fiesta.

Signe el banquete al general Primo de Rivera.—Los discursos.— Habla el general Primo de Rivera.— Hoy ha dado de alta al partido de la Unión Patriótica.— La Unión Patriótica gobernará en plazo breve.— El problema de Marruecos.— Consideraciones sobre la vida económica de España.— El General Primo de Rivera es delirantemente aclamado.

Madrid.—El presidente de la Unión Patriótica de Madrid señor Gavilán, ofrece el banquete al general Primo de Rivera, dedicando cumplidos elogios a la labor que ha desarrollado y desarrolla el Directorio militar y a la actividad y envidiables dotes de que ha dado pruebas el Presidente del mismo, general marqués de Estella.

Tiene también frases de elogios y entusiasmo para el Ejército de Africa que tan bravamente defiende el honor nacional.

El señor Gavilán es aplaudidísimo al terminar su discurso.

Seguidamente se levanta a hablar el general Primo de Rivera, siendo acogido con una prolongada ovación.

Dice, en medio de una enorme expectación, que el Partido de la Unión Patriótica ha pasado a ser no un partido ideal, sino un partido efectivo y real y el por consiguiente lo da hoy de alta en el desenvolvimiento de la vida ciudadana.

Afirma que en la actualidad, no existe en España ningún otro partido más que el de la Unión Patriótica.

El Directorio ha actuado y actuará siempre, dentro de los cauces legales, y apartándose de todo género de violencia.

El momento de entregar el poder a los hombres civiles, corresponde señalarlo a Su Majestad el Ruy.

Cuando llegue ese momento, el Directorio aconsejará al monarca que entregue el poder a la Unión Patriótica.

Dice que el peligro para el Directorio es el desgaste en el Gobierno de la Nación, y por eso ha requerido desde los primeros momentos la ayuda de los ejércitos de mar y tierra, ayuda que no le ha faltado nunca, ni un solo momento.

Tan pronto como se resuelva el problema de Marruecos, vendrá al gobierno de España el partido de la Unión Patriótica.

Este partido gobernará con radicalismos, pero no radicalismos de derechas, ni de izquierdas, sino siempre dentro de las leyes y velando en todo momento por el más estrecho orden.

Dedica grandes elogios al Somatén y también tiene palabras de encomio para el señor Gavilán, presidente de la Unión Patriótica de Madrid, estimando más las palabras que ha pronunciado en elogio del Ejército, por provenir de un hombre civil.

Justifica la evolución de su pensamiento en todo lo concerniente al problema de Marruecos, señalando las muchas dificultades que ha habido que vencer.

viembre de 1923, se planteó el caso de Tizzi Assa y más tarde en el siguiente mes de Julio, se agudizaron las dificultades en Marruecos, por el poderío que súbitamente adquirió el cabecilla Abd el Krim.

Justifica asimismo la retirada y la evacuación de Xauen, afirmando que era de todo punto necesaria e imprescindible, pues to que el peligro del creciente poderío de Abd el Krim en aquella época, significaba una amenaza para los puertos vecinos de Africa, Málaga y Almería.

Expresa que en breve quedará totalmente resuelto el problema de Marruecos desapareciendo la idea de todo peligro.

Señala los funestos resultados de la propaganda comunista emanada de la Rusia soviética.

Pasa a examinar en elocuentes párrafos, el problema económico de España, haciendo resaltar la estabilidad de nuestra moneda.

Niega que el déficit último, sea como lo han expresado algunos periódicos desafortunados del Directorio, de 1.600 millones de pesetas.

Ese déficit en el último periodo ha sido solamente de 550 millones de pesetas, o sea cinco veces menor que en los ejercicios anteriores, y en las épocas de los Gobiernos que precedieron al Directorio militar.

Hace votos, porque cuando el Rey llame al poder a la Unión Patriótica y le confíe el Gobierno de la Nación, este partido sepa honrar a la confianza que el Rey les otorga.

Termina afirmando, que el Directorio trabaja y trabajará con enorme voluntad por el bienestar del país y desea solamente, que los hombres que ahora lo forman, en la posteridad fengan el aplauso de sus conciudadanos.

Terminado el discurso del general Primo de Rivera, escúchese una imponente ovación, aclamándose delirantemente al Marqués de Estella, a España, al Rey y al Ejército.

El conflicto de los carniceros

Madrid.—Varios miembros de la Patronal de la Defensa Mer-

cantil, visitaron esta mañana el vocal del Directorio Ruiz Portal, exponiéndole la gran situación porque atraviesa la industria tabajera y pidiéndole que el Directorio se interese por el problema y busque una solución.

Abd el Krim quiere apoyo para atacar a Axdir.

Larache.— Informes recibidos de Tánjer, aseguran que el cabecilla rebelde Abd el Krim, ha pedido auxilio al Comité Interislámico de Berlín, para atacar al poblado de Axdir, punto principal de concentración de las tropas españolas y también para igualmente atacar a las tropas francesas en el sector de Kifane.

Esta decisión dice que ha sido adoptada, en un consejo presidido por Abd-el-Krim, en el que tomaron parte su hermano y sus ministros, dos capitanes del Ejército turco y dos capitanes del Ejército alemán.

La noticia está siendo muy comentada.

Lista de donativos

para la Asociación de señoras Visitadoras de soldados heridos y enfermos.

- | | Pesetas |
|---|---------|
| Ilmo. señor Obispo de Cádiz | 100 |
| Constructora Naval | 100 |
| Seminario Conciliar de Cádiz | 125 |
| Señora doña Elena P. de Aramburu | 100 |
| Compañía Transmediterránea | 50 |
| Excmo. señora de Fernández de Heredia | 100 |
| Compañía Trasatlántica, 6 cajas de vino de doce botellas. | |
| Ilmo. señor don Agustín Blázquez, 4 arrobas de vino. | |
| Hijos de A. Blázquez, 4 arrobas de vino. | |
| Señor Director de la Fábrica de Tabacos, 200 paquetes de cigarrillos. | |
- NOTA.— Todos los que figuran en esta lista habían dado anteriormente otros donativos.
- 16 octubre de 1925.

Del mitin de la Juventud Patriótica

He aquí la lista de oradores que tomarán parte en el mitin patriótico que el domingo 18 del corriente a las dos y media ha de celebrarse en el Teatro Cómico.

Paul, de la Juventud Patriótica de Sevilla.

Don Rafael Campo, obrero gaditano.

Don Alfonso Zbitkowski y Margarida, de la Juventud Patriótica de Sevilla.

Don Carlos Núñez y Manso, Presidente de la Unión Patriótica de Tarifa.

Don Adolfo Rodríguez Jurado y de la Hera, Presidente de la Juventud Patriótica de Sevilla.

Don José María Pemán Demartín.

Se sabe que a más de los oradores vendrán de Sevilla bastantes personas para asistir al acto.

Las damas visitadoras del soldado

Esta tarde han visitado los hospitales Mora y Militar la Junta de Damas Visitadoras del Soldado que preside la Excelentísima señora doña María Weyler Fernández de Heredia y de la que formaban parte las señoras de León Dorcos, Fernández Llebrei, Aramburu (don Miguel) y Pacheco con las señoritas de Joly y Aramburu.

Fueron recibidas y atendidas por el personal directivo de ambos establecimientos, repartiendo ropas y otros objetos entre los soldados heridos y enfermos procedentes de la campaña.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

Cementos

Materiales de construcción. — Saneamiento
Gran reducción de precios
CANIVELL — Ancha 12

Prensa argentina

En el kiosco de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista «Caras y Caretas» al precio de una peseta.

En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12,

Teléfono, 41

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.- Cádiz

Servicios para Táncos, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 685

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

CONDENADO TODA LA VIDA
a sufrir de reumatismo. Pero si en todas las comidas toma usted el agua mezclada con los célebres

LITHINÉS
del Dr. GUSTIN

curará los dolores y se preservará contra los males del hígado, riñón y vejiga, y siempre tendrá excelentes digestiones.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Depositarios generales para España: establecimiento IDALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en sus cursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domicilio en calle provincia de

Num. desea adquirir 125 obras de Biblioteca Patria con esta fecha. EIRMA

Fecha de 192

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Línea Regular de Vannos Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

EL AGUILA
es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Flores, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domicilio en calle provincia de

num. desea adquirir 125 obras de Biblioteca Patria por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA,

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Paicífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos de Norie y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Servicios Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camiones especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Noro Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte, exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60 y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Cánovas del Castillo 41.—Cádiz

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A.B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

M. CERON

Imprenta, Librería, Papelería y Utiles de escritorio

Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15

Teléfono, 212

MUEBLES DE TODAS CLASES
VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO